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Ünnep utáni — gondolatok.
Újpest, április hó 19-én.

„Húsvét! tavasznak hajós ünnepe, a 
természetnek és az emberiségnek fel­
szabadítója, mennyi uj örömet hoztál 
megint !

Tavaszi napsugár, virágfakadás, bim­
bónyitás, madárdal kívül, melegség benn 
a szivekben, hogy feltámadjon bennünk 
a hit, a remény és a szeretet, mint a 
hogy feltámadott az. ki az örök szere­
tet hirdetője volt.

Orom derűje ragyogta he a világot, 
vidámság hangjai töltötték he a levegőt; 
aki nem is értette, mégis érezte, hogy 
gondolata, akarata, munkaereje felsza­
badult valamitől, ami komor hidegségé­
vel békóban tartotta“.

Az önfeláldozó szeretetnek magasz­
tos ünnepét ünnepelte az emberiség.

Az önfeláldozó szeretetnek a győ­
zelmét dicsőítette az egész müveit világ!

Az a hatalmas szózat.: „Alleluja, fel­
támadott!* végig harsogott az. egész 
fokion !

A templomokban, az utezákon, a hí­
vők ezrei tolongtak, hogy részt vegye­
nek a feltámadási kormenet ben.

A harangok zúgása kisérte a kör­
menetet és szent áhitat szállta meg 
az. embereket. ....

„Szeressük az Istent !-
„Szeressük felebarátunkat., mint ön­

magunkat !*
így mondta az Ur!
Ezt hirdette a husvét!
Meghallottuk-e az ur szavát !
Megértett tik-e a husvét igéit?
Fogjuk-e kerülni a gyűlölködést és

fogjuk-e keresni a szeretetet, amely 
összekapcsolja az embereket!

„Szeressük az Istent!“
Az Í rnak e mondása eszünkbe jut­

tatja, hogy a szeretet nem ér semmit 
ha nem élő, ha tettekben, áldozatokban 
nem nyilvánul.

A szeretet tettei s áldozatai eszünkbe 
juttatják, hogy a húsvéti szent-ünnepek 
alkalmából mindenki feldíszítette a sa­
ját otthonának az oltárát, csak az Ur 
templomának az oltáráról feledkezett 
meg mindenki! csak az újpesti római 
katholikus templom feldíszítésén nem gon­
dolt a hírűk közül senki.

Annak a tavaszi napnak a ragyogó 
sugarai nem voltak képesek az abla­
kok színtelen, porlepett üvegtábláin 
behatolni a templom belsejébe s ennek 
következtében a színek pompája nem 
borult a falakra, a boltozatra s az oltá­
rokra. más szóval a természet feltáma­
dása nem emelhette a lélek feltámadá­
sának a külső fényét.

Nem tagadjuk, ellenkezőleg, őszintén 
bevalljuk, hogy az ünnep magasztossá­
gát, áhítatunkat megzavarta az irigység 
érzete.

Az irigység érzetével gondoltunk a 
paraszt községnek mo'hdbtt Rákospalota 
római katholikus templomának gyö­
nyörű színes, festett ablakaira s azt a 
kérdést vetettük tel: hogy miért nin­
csenek az újpesti római katholikus temp­
lomnak ilyen művészi, szépészeti és val­
lási szempontból egyaránt becses és ér­
tek es ablakai !

Hiszen Újpesten sokkal több a ró­
mai katholikusok száma, mint liákos- 
Palotán!

Hiszen nemcsak Rákos-Palotán, ha­

nem Újpesten is van több olyan jó­
módú római katholikus család, amely 
templomának feldíszítésére minden 
megerőltetés nélkül feláldozhatja azt az 
összeget, amelybe egv-egy színes ablak 
kerül!

Hiszen nemcsak Rákos-Palotán, ha­
nem Újpesten is össze állhat négv-öt-tiz 
család eiíV-egy színes ablak költségei­
nek a fedezésére!

Hiszen nemcsak Rákos-Palotának, 
hanem I jpestnek is voltak és vaunak 
olyan nem római katholikus, hanem 
más vallás felekezetim/, tartózó, tehetős 
polgárai, kik szívesen hozzájárultak a 
múltban és szívesen hozzájárulnak a 
jövőben is adományaikkal a templomok 
építéséhez, szépítéséhez, a vallásosság 
és jámborság fokozásához!

Miért nem teszi meg tehát a római 
katholikus egyház tanács a szükséges 
kezdeményező lépéseket ?

Hiszen a hívőket a hitéletre s a hit­
élet megnvitatkozására buzdítani, lel­
kesíteni, jo példával elöl járni: szintén 
az egyháztanáesnak kötelessége, még 
pedig egyik legszebb kötelessége!

Hiszen a ki az Isten házát díszíti: 
saját lelkét díszíti!

Reméljük! hogv ez unep utáni gondo­
lataink. e felszólalásunk nem lesz pusz­
tában elhangzó) szó s mire újra lel virrad 
reánk a husvét ünnepe, mire újra fel­
hangzik az oltárok mellől a/, az örven­
detes hír: ..Alleluja, feltámadott!“ ak­
kor már az újpesti római katholikus 
templom ablakai is arról fognak tanús­
kodni. hogy mi is. tartozzunk bármely 
bitlelekezethez: kerüljük a gyűlölködést, 
szeretjük egymást s a szeretetnek áldo­
zatait készséggel oda visszük minden

TÁRCZA.
"J'i/lí'tSPlFóxíxrú'ííye

Séta a képzőművészeti csarnokban.
Fesziy Árpáddal lakiam együtt 1875. év­

ben Hudiui ,i var a lati i ostmm-ulczában,
Fe-zty Árpád a reáliskolába járt, én pedig 

a várbeli tőgymnasium tanulója voltam.
Ez utóbbiért Fesz tv irigyelő volt. mert öt 

hajlamai a fennkull, a magasröptű dolgok fele 
vouxolták, ellentétben a praktikus tudomá­
nyokkal. melyekkel a reáliskolában barátkoz­
nia kellett.

Irtózott a mathemahkától, a geometriától, 
a eiiemiatol. Kétségbe volt esve, ha egy szám­
tani Ihezist kellett kidolgoznia, ha pedig egy 
mértani rajzot kellett elkészítenie, a/.l rende­
sen más ütötte nyélbe, míg a vegytani labo­
ratóriumban a lombikok körül legtöbbször a 
laboratórium beli szolga látta el az ő dolgait. 
Feszty addig verseket faragott, elbeszéléseket 
irt és lm szeret tehette mellém ült bámulni 
az én festészeti ügyességemet. Mert én akkor 
elég ügyesen kezeltem az ecsetet.

— »Öli, ha én igy Iminek festeni 1* — só­
hajtott fel ó számtalanszor.

— »Ugyan, hadd el! Bár én úgy tudnék 
verselni, mint te!* viszonoztam én.

Aztán a sors elválasztott bennünket.
Évek múlva találkoztunk. Akkor 6 már hi­

res piktor volt, én i>edig, rég elfeledve a pemz-

til, hivatalnok emberre lettem, a melleit pe­
dig, mint. egykoron ő, — áldoz lam a poezis- 
IIuk es sokat forogtam a szerkeszlósegi iro­
dákban, helyettesítve)! a mai könyomalo- 
sokal.

Ebből látszik, hogy leikeink nem nagy vál­
tozáson mentek keresztül. Csak annyiban vál­
toztunk, hogy ő irt akkor es remekül fest most; 
en festettem akkor s ivók mos! — úgy a 
bogi !

És mert irok, mert szeretek Írni. mi sem 
természetesebb, minthogy rajongok szivein 
teljes hevével a festészet iránt. Hiszen ez is 
irás. Írás képekben. És a mint a roszzui fes­
tett kép irasos magyarázatra szorul, ugv vi­
szont a keveshbe jól megirt verset, beszelyl, 
regényt, slb. hatványozva emeli a hozzá fes­
tett kép.

A mennyiben pedig én kevésbé jól irok, 
mindig keresem a festett képét ahoz, a mit 
megírtam. Ezért járogatok en el a tárlatokra, 
ezért mentem el most is a képzőművészek 
városligeti hazába.

Ezekbe a termekbe lépve, mindenkor bi­
zonyos ihlet száll telkemre. Ezt a magasztos 
érzést fokozta ezúttal az örök álmát alvó ki­
rálynénk olajfestményt! port ralija az 1. terem­
ben. Jó tudni, hogy ez Benczúr Gyula művé­
szünk alkotása, mert a kép nélkülözi a mű­
vésztől megszokott csillogó színezést. Ámde a 
kép ezen egyszerűségében is párját ritkító mü. 
Ebben a teremben még kiváló alkotás a Sze­
ged város tulajdonát képező »Magdolna*. Ez 
az olajfestmény Csók István művészi felfogá­

sát dicséri. A női test frappáns igazsággal van 
kidomborítva. Elteltben a side! leszek, néze­
tem szerint, hiba-ak, mert a belopodzó vilá­
gosságra abszomte nem reá gat mik.

A II. b-romben Spanyi Béla olajfestménye 
»Itesztet a nyírségből* vonja magára a ligvei­
met. Igazán remekül vannak megfestve azok 
a fák. Bmck Lajos - A Buna« es »Budapest 
bajomikor* olajfestményei szintén lekötik a 
figyelmet, mert minden egyes partrészletet, 
minden hazat ismerünk a termeszeiben is. 
Z-oiilos Gyula ».Mei engő«-je gondos finom ki­
dolgozás, nemkülönben Kernstück Karoly, 
Klaber Gyula, Nagy Zsigmond -•# Spans ik 
Cornét (Szilágyi Dezső) ólajtesimenyit por­
trait! js míg Nagy Zsigmond a »Koldusok*
olajfestménye megiuditóan szép. Az. ember 
pénztárosija után nyúl, hogy alamizsnát 
adjon.

A 111. teremben legérdekesebb Szinmei 
Merse Fal olajfest menye: »l’pacs a búzában«, 
A szinézés igen élénk e< jt> hatást gyakorol a 
szemlélőre : az összhangot megnmlja azonban 
a szivárvány, a mely hamis, rossz. Szerfelett 
sablonszerűnek találom Neogrady Antal fest­
ményeit. A »Tavasz az őszben* es a »Flirt az 
erdőn*. Minden olajnyomatos colporteurnél 
látni e fajta képeket — szebbeket. Me isst 
Ágoston olajfestménye a »Reggeli szürkület 
a Hortobágyon* eleg jó. habár nem igen ra­
gadja magával még azokat sem, a kik járták 
a Hortobágyon. Ellenben Jaszay József olaj- 
festménye »A megmentett zászló* jól meg- 
concipiált kép; erős, a helyzetet érthetőén
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templomnak és így a római katholikus 
templomnak is az oltárára!

HÍREK.

— Pestmegye közigazgatasi bizottsága, f.
ho 12-en délelőtt Heuiczky Ferencz főispán el- 
uöklesevel ülést tartott. Az alispáni jelentés 
szerint Ordasháza községet elszakították Alsó- 
Dahaslol es a dabasiak fBtebhezőse ellenére 
Majosb.ua községhez csatollak. A kispesti má­
sodik patika tigyeben, a melynek helyet a 
belügyminiszter Szentlőriucz közelében jelölte 
ki, de a melynek tulajdonosa 1898-ban Kispest 
fele beljebb hurczolkodott, az alispán úgy in­
tézkedett, hogy a gyógyszeres/, térjen vissza 
kijelölt helyére. A lajosmizseiek panaszát 
elöljáróságuk ellen a bizottság az ügyészhez 
utasította s fölhívta őt, hogy tegyen vadindit- 
váuyt. Az adóigazgató jelenlese szerint egy eues 
adóban 2C9,f>30 kor. 5fi litt, folyt be, a mi a 
tavalyi állapothoz képest emelkedést jeleni. 
Baranyai Gyulát, az államepileszeti hivatal 
főnöket a kereskedelmi miniszter kerületi fő­
nökké nevezte ki s a főispán ez alkalomból a 
bizottság neveben megköszönte eddigi műkö­
dés,»!. Helyettese Acsády Jenő kir. főmérnök 
lesz- Tóth József tanfelügyelő a csobankai i-- 
kola -zük helyiségeiről leit jelenlest. A bizott­
ság a kultuszminiszterhez fordult e baj orvos­
lásáéit. Márcziusban az állam negyvenkét 
pestmegyei községi és felekezeti i-koiának 
adott segítséget. Fölebbezé-ek elinlezese után 
az ülés véget ért.

— Községi képviselő testületi kö/gyüles. A
község képviselői esi fi let e f. e. aprón lio 23-án 
d. u. 3 órakor, az állami iskolai czelokva adandó 
lelek ügyében közgyűlést tart, amelyen, tekin­
tet nélkül a jelenlevő képviselők szamara ér­
vényes hatátozalot log hozni.

— Az uj vaczi püspök. C.sáky Károly gróf, 
az uj váczi püspök f. hó lí-eu, a Hei-sben 
székelő pápai nur.cz us meghívására B-rsbe
utazott, hagy a11 \ ------ magat a proczessus
canonicusiiak. A püspök II,,rák Ede eszter­
gomi káplánnál utazott el. A proczessus ca- 
nonicus f, lm IS an délelőtt volt a nuucziatura 
házi kápoluajáhan ; ‘amiként ketíen szerepel­
nek : Szi‘clteiiyi Mik bis gróf pápai prelalus a 
Pazmáneum kormánvzója es Fischer-< loibrie 
Ágoston dr. udvari káplán, az Augusztiunm 
igazgatója.

—- Wolfner Tivadar — Rákoskeresztúron
Rákoskeresztúr községben Imsvet ltel főn nagv 
iiniu-ps -ggei ültek meg az oltani evangélikus 
templom tölszentele.-enek -záz eves juínieii- 
mát. A virágokkal es délszaki növényekkel 
löldisátett ti-mphmi zsúfolásig megtelt ki/ön- 
seggel, amelynek soraiban ott voltak : Fud- 
maniczky tr,*za baro H^peresst*gl feiiigveló. 
XX oífimr Tivadar a kerület ni sz. képviselője.

a község elöljárósága. Kovács biro es Szegedy 
Albert főjegyző vezetesevel, a katholikus hit­
község küldöttségé Gallovits plébános es Füle 
J.mos tauitöval, a zsidó hitközség küldöttségé 
Fuchs Ignácz megyebizottsági tag es Ráez 
Miksa dr. orvos vezetesevel. Az ünnep isten­
tisztelettel kezdődött, melyen Kubis ea Mar­
saiké tanítok vezetésevei a főtdmivesek kara 
énekelt. Majba Vilmos fővárosi vailástatiár 
ünnepi beszedet mondott, majd Jezovits Pál 
cziukotai lelkész méltatta a nap jelentőseget. 
Az istentiszteletet Dubovszky Nándor lelke-z 
imával fejezte be. Ezután az ünneplő közönség 
lakomára gyűlt egybe.

A közsegház-epitö bizottság f lm 9-eu 
tartott ülésén elhatározta, hogy az ui község­
házában levő földszinti bolt vendéglő es ká­
véhoz helyiségeket f. e. augusztus ho 1-től 
pályádat utján fogja bérbe adni. Ennek követ­
keztében a község elöljárósága már közzé is 
telten hírlapokban a pályázatra vonatkozó 
hirdetést. Az ajánlatok f. április ho 30-ig 
nyújtandók be. Reméljük, hogy az epitő bi­
zottság s az. elöljáróság nemcsak a felajánlott 
herösszegekre, liánéin az ajánlat tevők meg­
bízhatóságára is tekintettel lesz, meri -ok 
ember sokszor sokkal többel ajánl, mint a 
mennyit fizetni k»-pes.

— A járásbíróság börtön helyiségeinek a 
kérd»»>e is megoldásra kerül már rövid idő 
alatt. A községház-epitő bizottság ugyan is f, 
hó 9-én tartott ülésén elhatározta, hogy a 
járásbirosági börtönöket az uj községházában 
rendezi be s ugyan ekkor egy albizottságot 
küldött ki, azon módozatok megállapítására, 
amelyik szerint e kérdés gyakorlatilag meg­
oldható s a börtön az uj községiül/.ban elhe­
lyezhető volna. Az. albizottság abban állapo­
dott meg, hogy átalakításra iegeze szeriibbek 
a népkonyhára szánt helyiségek. Az átala­
kítási költség nem haladja meg a SUUO körö­
mit, Holott a községházán kivi'i epilvudő 
járásbü-osagi börtön bizton 50—60.000 koro­
nába kerülne!

Második mükiallitas — Újpesten. A
»Közmüve.őale-i kör« szépirodalmi oszlatv a 
Kárpáti János elnöki,--e melleit farira- ,-iie- 
kezletén a nagyobb ten-kenyseg k,.*• In-le--, 
uzeljálnil egy szépirodalmi es szépliliives/ef j 
bizottságot a aK il<dt A szepu-oitaínii bizott­
ság elnökeve: l'gio Gyula, tagjaira: GutJi 
Pal. Souuenfehl Adolf, dr. Kálmán ü.lőn es 
Kozma Andor, a s-zepihüves-zelj hizotlság- e|.
I,. ö K,1 Vel.in,*k I, a ;os, t a gj a I v a : Palira * ej est i n, 
línbovics Márk es 1 leg, düs (Geig,-i) txikhani 
va au,'.latiak meg. Az erleki-ziet tigxaii ekkor 
elhatározta. hogy l m :: a fnlvo övben liitikíal- 
lilast rendez, ann iy szeptember elejeit fog 
illegni ihatni.

Lakoma. Palira Cél,sün bará’üii <•- is­
merő sej i. e április hó 21-en . s,*,. j , > órakor
lakomái I', -intéznék a «Közművelőül«»- kör»

helyiségeiben, a kiváló festő tiszt eleiére. A 
lakomán a székesfővárosból is számosán vesz­
nek részt. Előjegyzéseket Sonuenfeld Adolf ur 
is elfogad.

— A kereskedelemügyi minister határozata 
— agyáli-tói csatorna ügyeben. A B. U. R. va­
sút boltozott csatornájának ügye — mely ,i 
telepről kiinduló gyáii-tói terület vizének a 
leesapolásara szolgál — mar sokszor foglal­
koztatta az. illetékes hatóságot, amennyiben 
a társulat altat kiépített csatornának a felszíne 
a lecsapolásra való vizetelvezető nyílt árok- 
narinagasahh, ennelfogvaa czeljának meg nem 
felel. Ez. ellen ngy grot Károlyi Sándor föld­
birtokos, mint a környékbeli háztulajdonosok 
panasszal elG-k s a megejtett tárgyalás során 
habar a csatornának melyebb es megfelelőbb 
felszínére való kiépítésévé a nevezett tár­
saság elvben kőlelezleleit i-. mégis a gyáli- 
töi dűlő parrzellázásával összefüggő kérdést 
képezvén. a csatorna helves kiépítésé, a ker­
ítés eldöntéséig, a vármegye alispánja állal 
függőben hagyatott. A közbevetett fellebbezés 
folytan a kereskedelmi minister most oda uhi- 
silolta a 1» V II. vasutlarsasagol, hogy a csa­
tornát záros batáridő alatt, készüléssé el helye­
sen. mei l a gyali-toi dűlő parczelbizásáliak a 
vegreliajla-ai eppen a vizvezetos k,‘i'd,-se||ek 
a rendezel len volta akadályozza. E - zel kap­
csolatosán (elhívjuk a község előlijarosúga 
figyelme! arra a nyílt arukra is, amely a gyali- 
toi csatornába torkolo.tik t> *, s különösen nyári 
időben gyilkos bűt leltei s arra kérjük, szí­
veskedjek ez! mar egyszer annál is inkább 
bebo'tnz.l.if ni, mert hiszen ez már többször 
i-l rendel te lett > így a bebölto/a- foganafosi- 
tacát semmi som akadályozza,

— Mibe kerü a vamsorompo áthelyezése ?
Az angyalföldi vám-oronipóuak Fi pest «üdé­
kében lörienf áthelyezése 2S()U korúimba ke­
ltűt. Budapest sz'-ke-f." város fanác-a alirati'ag 
tettn via I j pest köz-eget, hogy a v alns««rompó 
ál hely e/esj kőit.-egei|iez arányos részben já­
ration hozzá.

Felsült denuncziansok A I jp.-sfi ke­
reskedő ,‘s iparos if: ix önművelődést köre« 
altul, hllsvet vusaruapjan a I .rdo-'-umban 
rendezett tálic'zvlgaiom, — daczára annak, 
hogy azt r gy ':'‘t • t '• u firtl-á minden áron meg 
akarta zavarni, agy anyagilag, mint erköl­
csileg fényesen -ikerül:. A I» • m . eg \ -két ei­
len - -g -1 Úgy a 11 is a - .«u lob - a«i ás! meg a kar » au 
liinsüani este 7 makor tudom -,ra adta .i 32 
ezred puranc-uok-'; -gatiak, hng\ Fuchs Joz>t?f 
M. ezredbe.i káplár u-vcdeííe a kafonarilhál 5 

az újpesti Cmo-sHiim ... up ui ia ii. a > Na n ■< « ez. 
n-p-zinniühen a »S/epi* -z u -p •• iaf-za Az 
ügyeieii's tiszt e: n-i-gy an'r* k :'i i • k. I ., iis 
Joz-ef ii-t a 11 oz1 a I <is.i ra, A j.irőr este 9 órakor

feli tintető vonásokkal. Érdemes a képét hosz- 
szabb ideig szemlélni.

A i\. teremben szobormű vek láthatók. 
Nagyszabású es merész alkot.ru Klein Miksá­
nak fehűnést keltő szadira, a >German rab­
szolga a czirkuszhaiic. Engem ,*/ a szobor —- 
megvallom — nem hozott vxlázisba. l)e uta­
sok is köi'íil-köríil járják, liogv nu-glá-sak az 
oroszlánnal viaskodó izmos ember küzdelmes 
es elszánt arczat. Azonban hiába, mer! az arcz 
az oroszlán -örényevei ugi-.-.olvan ös.-ze vau 
olvadva. Remek alkot a - h az » Rg v anach real a «, 
az'an a »Didim Hedvig asszony képmása«, 
»Hagur es Ismtn -,«, »Egy színész mellszobra« 
•’s »Bismaivk lieicz.eg«, Kevesle- sikerültnek 
tartjuk *Els i \ iimos c- -zár* lovas szolnál, 
t.gyanez.eii teremben Iái nk Ratnkó József 
zobot- e- dombor-müveit. Jeles alkotások, 

melyek sok tudásra vallanak. Mail! Richard 
szoborművé, a »Hai.il küzdelem« megkapóan 
vaui kidolgozva.

Az \. terem Roskovics Ignácz kartonjait 
! - vízfestméuy-vázlatait mnlaija b»-. Ez, k a 
búd.ii kir, várpalota termeinek disziti- i»te ke- 
szüllek. rörtenelmi áfhalottaággat látszatlak 
készítve lenni a kepék, de mintha az arc/.ok 
ki--, keresettek lennének.

A X !. teremben László Fülöp olaífeslmcnyü 
portraiti gondos, finom színezésű kepék. Bruck 
Miksa Alkony« e- »Usz« olajfeslményei igi-n 
hangulatos dolgozatok. Kncziany Úilön olaj- 
fest menyei »A rabbi« (tanulmÉIn fej) es >Er- 
ysok néni« a mester zsenialitását dicsérik. 
Hippi Rónai József Vigyázó Larzikávai kel 
versenyre. Van egy o’ajfestnieny e; a »Hul­

lámzó tenger es felhők - . mely — k,k IV Üt 
arra van -zárivá, hogy a kiknek az orvos a 
boszankodasf irta eio, ennek a nuc^úihiiuifc ne- 
zese köztien r'Z.'dt ei jenek. Ezek szamara ,i iá il­
lőm : nézzek m-g.a 150. s. amol viseli es az. ara 

lf.tt.tt) korona. Szerintem ez a kéj, n-un 
egyeli, mint egy darab szalmazsák, öleivel a 
-zc, I la 11 ‘-I ok In,kiír a sZilaekel ös-ze-vissza V e- 
gyilgetlek bepamai -viták. Jeiimizői egy budai 
házi ur ni' gjegyz. a eire a k, pre »Na, tv-z j^z 
lü’nim r seben !«

A X II Ievemben Beitr-m" Gyula olajfe-f- 
méuy , Iírói Battiiyiiuy l.ajosn»»« portrait ja, 
tétnek mű. Karlov-zkx Bertalan »Pipázó ka- 
lona«-ja élénkén Illegi’,-sieti k, p. Jók \\ «-|;- 
maim Robert olajfestményei. Az, »Anya ,-s 
gyermeke«, »Koran reggel« ,- a íK-kszemü 
olasz leány« kifej eR imierzekiől lesznek ta­
núságot. I Vske lie/a » ( .seillb'let «-I-, S z i n n v I - i 
M,-i-e pal fi-slmenyi-az »Uszstel«, Katona 
Nándor »Usgi e-l«-je lumgulutos !ájke|ii-k. 
Szívesen időzik az entfmr előtt Ük. Hadit z (li fó­
tiak olájfestmoüye a »Terzett« nagyon kí-dve- 
atkotás. Kevesli«» ragad meg a »Megváltó« 
m g a »Judith* színezése kitűnő,

z\ XIII. termei Pállva (.«-íe-ztiti müvei 
foglalják le. Alig' liiszem, hogy akadt eddig 
fédő. a ki a magyar sajátságokat oly meglepő 
hűé-ggtd tudta volna vászonra vetni, mint 
Pally,i. X alameunyi apro-aga élénkén vi--za- 
fükrözi a magyal--r jelleg,*!, IhizZail a i,
midőn < ímerengek k< ............... ... phal helyez
elém, a mely msk kőir- ben oítliono-nak erzem 
magam.il, minden, vmta-él az «•létből i-nu-rni 
Velem, a Ka ra i át, a nur Szitléivel kífe-i-z, mg.

ért tin. A » v a-an jelvln-tek* sok. kíi.oi I •:«> 
c-i jiorfo-ilashiili tárulnak i-i.-nk. Hallani v «*|i 
az ember a v. .ne-nk zs,bung ..-iit, ii'«ilv.is-a 
az alakok -zami«*kail. N.igvnn ,-i «b-kesi-k, 
peK t-Z’-k a k-‘pi>k. A groí Amliassy Tivadar 
ahal megvásárol! »H-l i hangiliai«. a tiagvobb 
• ■s a kisebb Kel! résziéi«, a > Nap nyugta 
ni.iit«, a >G-eitdelet« elragadó dolgozatok. 
Pompás n liakosy Jenő, által megvelt »E-- a 
korzón «, a > I’lolva io vag las«, ,, -lg,-1* ,a
»ko hal,-el«, az »Abrakidö Icvak«. a »l.i-b-j 
tanulmány». Jeles alkotás a »t.-t-rhalmi uikö- 
z-l«. melynek vázlatát állitnlla ki a iiiüv-'sz, 
A portrait fi-stestien sem Illő sn Pállva. A 
Smiin nfe <i Miksallet ábrázoló óla • h-sjm,»nV 
«-leitidsi-g dolgában kitűnői, A posifnr.it i: «■•
főleg. ih‘z.,‘tem szerint, a f-lprotii í-lőnv----bb
lett volna, meri nála az meze, s/emheüttiXen 
-z-■ p Siiimetife «I I, co-m-l szinb-u :«« k.-dvi-iien 
ie- tliclie nmg a nnives'. A tno»nlveo g«"jmb«"ii vü 
arczni felj«*s vabt«iigal>an illesztette beié a ke­
retbe. 1 alán egy gn’íte-dii tiagv « gy kis-- az 
arc/.on y Klein ll-dln, a kiiő,| a/t mondiak, 
hogy vsnny a. az arczképen i*gv <-r-ppet sem 
az. I ,leségét, fifllal-ag.it reine köt Hintette ki 
I ahya. Dr. KflVác- Nagy Ls ostie all" K j* • mi 
kttánni valid sem tagy halra, iigyszmlén dr. 
Kovács Nagy 1, i,«.,,- -«»m.

A »farkasok altat üldözőit ló« arról tesz 
httltlbízniiv - igiil, hogy I 'a iy in «k n« lm - >k az 
ec-'-f. ilt- az agyag is liatalmabah van Sok 
fogeiOfiy saggd Vall megalkotva ez a ki- piasz- 
f kai mij

H-l In v megfimlitem.tiog) egy Sa «I ké- 
-z.iliimny ú li' gi di,i latható a tárlaton, tigy



jelent meg a Colosseumban, s Fuchs Józsefet 
tényleg bekísérte a fővárosba, de a denuuctián- 
sok felsőitek, mert Fuchs József szerepel — aki 
a denuncziálásról idejekorán értesült — rög­
tön átvette egy színi növendék, aki »Szepi« 
szerepet tovább játszotta s így az előadás — 
egy kis szünet után tovább folytattatott, 
zajos tetszés közt befejeztetett s a tant z csak 
reggel ért veget, A demmcziansok felsülése 
meg fokozódott másnap vagyis iiusvét bel fő­
jenek reggelén, amidőn Fuchs József itthon 
termett s minden utokövetkezmenyek nélkül 
tovább élvezte a szabadságát es barátainak, 
ismerőseinek szeret etet, akik őt örömmel s 
ujjongva fogadták. Az esem my a * Neues Fó­
tit. Volksblattt es a » Polit. Volksblatt* ba­
sattjaiba is bele került, meg pedig nemcsak 
írásban és képben, hanem levesen is, ametiy- 
iiyibeu Fuchs se nem Gyula se nem Rudolf, 
hanem József, továbbá nem közember, hanem 
káplár, s nem ijedt meg a járőr megjelenése­
kor, mert el volt érkezesére készülve s már 
katonaruhabaii fogadta azt, végül pedig a 
rendőrség képviseleteben jelenlevő tisztviselő, 
nevezetesen Oroszi, nemcsak hogy a hivatásá­
nak lökelefesvu megfelelt, hanem dicséreten* 
legyen mondva, leginkább az ő tapintatos es

egyrészt, másreszt pedig káveház az István- ! 
tereu nincs, a lüilzuer-fete sör-háznak pedig 
épp *u úgy nem fog ártani a községház' ven­
déglő. mint ahogy például a budapesti Kere­
pes i-u li »Pannónia« nem árt a »Hattyúnak«. 
— Vvgrv pedig Magyarországban számos 
olyan községháza es városháza van, amelyben 
káveház es vendéglő is van és Így Újpesten 
annál is inkább leimt, mert annak a község­
háznak önmagának kell az építési költségéit 
törleszteni.

— Munkas-segitö alapok. Mint értesülünk, 
Pest- es Bács-varmegye munkas-segitő alapo­
kat alakítottak, amelyekből a sajat hibájukon 
kívül kereset nélkül maradt munkásokat segí­
tik. Ez alapokra Darányi földiül vele.-ügyi mi­
niszter egyeukint tiz-tizezer koronát adott.

— A királyné szobra Gödöllőn Erzsébet
királyné kedves nyaralóhelyen, Gödöllőn szob­
rot állítanak a boldogult királynénknak. A 
szobrot Zala (Jyörgv mintázta s a királynét 
napernyővel a kézében, a mezőn ábrázolja, 
amint eppen egy falusi leánykának megsmio- 
gatja a fejet. A bronzba öntött szobrot a 
gödöllői lij parkban állít ják fel s ősszel leple­
zik le, az udvar részvételével. Gödöllőn nagy­
ban készülődm*k az udvar fogadására. A királyi 
kastélyt kitatarozták, a park ültetvényeit pedig 
rendezik. A paik nagy részé ezertel van zárva 
a közönség elől. A királyt mar e lm utolso 
napján variak Gödöllőre.

Az alakuló »Újpesti izr. ifj koréi t évi

nos es kárttevő állatok gűjtemenye, növeny- 
termelesi, kertészeti, gyümöicsészeti, szőlősze- 
ti, állattenyésztési, ba rom fi tenyésztési, méhé­
szeti, selyemlermelesi, tárgyak, gép- és e-zköz- 
modellek. talaj- és műtrágya-minták, emlék­
tárgyak. épülef-modellek, statisztikai kimuta­
tások stb. lat halok. A múzeum, mely a VII. kér,, 
Kerepesi-ut 72 számú házban van elhelyezve, 
a hétfői és ünnepeket követő napok kivételé­
vé! naponkint d. e. 9 órától d. u. 1 óráig vau 
nyitva es látogatása ingyenes.

— Az arvizveezely, mely Ível -zeniben a 
szükséges védekezési előkészületek községünk­
ben i- megfelellek, miután a Duna már telje­
sen visszahúzódott a rendes medrébe, minden­
fele elmúlt.

— A budapesti munkaközvetítő intézetnél
a munkások tömeges jelentése egyre tart, el- 
annyira, hogy a kisebb szarunktól eltekintve, 
asztalos 1415. bádogos 230, feni- es faseszter- 
gálvos 26 I. fém- i*s vasöntő 1693, földmunkás 
1721. g.iz- es viz-z-’i>ló 175, gépkezelő 288, 
kárpitos 100. kereskedelmi alkalmazott 1706, 
kocsi- 596. kovács és lakatos 2658. kőmives 
881, mázoló es szobafestő 432, mészáros és 
hentes 237. molnár 121. nyomdász 158. pék 
121. p’mczer es szakács 416. raktáros 109, 
szabó 437 es szobrász 37 vau előjegyezve. Ez­
zel szemben a munkaadók munkás iiáuli be­
jelentései naponta csak 70—80-ra tehetők. 
Mindemellett az. intézet eddig 760 munkást 
helyezett el. Minthogy a bejelentés evveuyes-

hazi zaj miatt nem Ingnak tudni a községi 
hivatalnokok dolgozni, a járásbíróság nem 
fog tudni Ítélkezni. Aki a hangtannal csak 
nemileg is foglalkozol I, az tudni lógja, hogy 
a zaj sokkal könnyebben hat az egyik álelie- 
íies-epíili'lből a másik átellenes épületi»*, mini 
''gy ős ugyanazon epíiletm k földszinti Im lo- 
zalos helyiségeiből az első es második eineie-

ív ; a Mi t* íh’kllit ve ei túl. az uj|»ets!i x endég- M. Ki
ívben es kaV«‘hazakban Int van ij, akkor síelik fi gye

Csak ejjel van, akkor pedig se a községi, se a 
j;U';isbivo-agi t is/1 viselők nem dóig ózna k. Ivm- 
kuri'i'nc/.iat az eiríjaros.ig senkinek ,-em cs nál, 
mert úgy a kavehazaf. mint a vendéglőt c-ak 
Újpesti vendégiös - kaves fogja herbe venni

Az állami tanítok közgyűlésé. A állami 
lanitok országos egyesülete f. I "9-cn tartotta 
V-ik rendes évi közgyűlését Kozma I. -/ o I- - 
liükiese mellett. A köi/gy ülésén Mnz.sittissy 
Imii' laiifelügvclő képviselte a közoklafásügy'i 
miniszteri, I j pest lantba koz dl p alig reszt 
vidti k Beiidasz János. Kalamar Gvula, .lózs.i 
Dániel, Ixadocll Janus es Szent g y->rgy i Jozsel. 

M.Kir.Mezoitazdasagi Muzeum. dívá­
nk figyelmet fi*.lmjuk a m. kir mezőgaz­

dasági múzeumi a. nviynek gy üjtenioiiyeil 
tleiuc-ak a mezőgazdák, ii im-rn mindazok 
haszonnal es tanulsággal tekinthetik in-g, 
kik a mez.őgazitsag vagy valame vik aga iránt 
i‘rdeklodessel \ is,*deliieK, E múzeumban ba»z-

A 1 lüvösvöigv nek van néhány olyan'pontja, a 
melyet nemcsak a kiránduló, de különösen a 
betegeskedő . s friss levegői után vágyódó kö­
zöl,- ‘gmk is a legmelegebben ajánlhatunk. 
Ezek között első sorban i •lemlitheló az a 
teuvveserii* .amely az egykori »Sz'p kilátasc- 
koresiiia mellett télül el s közvet lenül össze- 
nőt.t »Mátyás király regi vadaskertjevei«, a 
hidegkúti óriás; erdővel, melyet a környék­
beliek ma is -Thiergarten ne k« neveznek. 
N.igv'ii -z.ep kiiMiufn o helyül kínálkozik az az. 
óriást tölgyeserdő. nv y a nagy kováé-i i-ut 
llti'i lelt kezdődik es ez.ent u! kétségkívül lilel- 
j.•libán fog la szó g niu i-lu.-v eze-ere : Népliget, 
mert eddig ugyancsak k<*ve- nép látogatta. E

sokoldalú zsenialitását In-zeni igaz erdeim' 
szel int méltatni.

Igen jól esett Bürge G.-igeh fesiőműve- 
sz.üiikiiek, az. » Újpesti Ilii tap-«bitn, ünnepelt 
kollegájának, I *a Ily a Celestinnek magas szár­
ny ala t u tehetseget magasztaló sorait olvasnom. 
A maró gúny ez aikaimnmai tollában maradt 
es szépén, igazan, lelkesen, szívből Üdvözölte 
lilúvesztarsal, haral ját. Ezzel biz.nnvai a örö­
met szerzett kollegájának, de nem kevesebb 
örömet szerzett nekünk is, a k k Puliját mű­
veiben meg-.-ere! tíik.

A X. lerntet a kiállítás keret ein» nem tar­
tózó nyeremény tárgyak foglalják el, l’aslellek,
I öli rajzok, v ízlést menyek, piakai tervek. Szép a 
pesti iz.r. templom pályaterve Eeitersdoi t'er 
B'iától, Weltmann Hubert taiiuiinanv-r.ijzai, 
Ma nliei mer Gusztáv »Meg-zoi u t vadkan » rajza 
es Neogrady Antal vizfesimenye.

A XI. teremben latjuk Bachniauu Károly 
óla jfe-tineuyet. Szerényebb de t a gall ludat a lilll 
csinos munka. Tájkép, ügye cinre méltó sz.ine- 
z.e-sel. Nagyon szepi k Kőnek lila ólaib stnv- 
nyei az »Ibolyák« s a »Szobaívsx.íel.« Gondos, 
liliom kidolgozás vonul mindkettőn regig. 
Kuuiy E i os olajtestmeny• - a »Falusi virago-.« 
kert* igen élénk színezésű kép. Bredszky S.m- 
dor »Alkonyat illan«-a szép. ngysziiitvn wlaj- 
fesI menye a »Nyai-.«

A XII, terem mutatja be én szét intem — 
a tárlat legjobb alkida-ait Kezdi Kovács László 
kot ola/destmeny eben, A »Tin * es »Teli a,um» 
gyönyörű munka. Jobbat, s.-epbet én sze­
rintem festeni nem tehet, A liliom, különö­
set! jobb oldalról figyelni' -ebh megtekintésre.

l.amlle-HdberHi íren oiají'.-st menye, ,i me y. 
Batdv Gabi s/.ininüvesznö: abrazoija ,,-les dol­
gozat Csinosak Telepy Karoly tanvpei a »Ti­
sza parti taj», a »Fotiyody baiasztanya *

Ezzel sétám a teimekben veget i- ért. A 
mi a tárlaton figyelmemet feiköilötte azt rö- 
\ idén le is irtain.

Sajna ni való. hogy újpesti művészeink 
legtöbtije távul maradi a larlatroi.

Ki i' Krax.

A bűn büntetése.
— I —

Irta ; fcrti&koi iis (rttörmj.

Derüli égből csapolt b* a ni* ny ki' Bmy- 
li.ídy Mária as-zony fö di boldogságának az 
otilionaba s teljesen b'lduíla. roinbaduiitötte 
azt.

Egy év előtt meg mindenki irigyelte a jól­
létét, a gazdagságai, ma p dig senki, de senki 
,-em törődik a - zegeiiy, nagyon zegeliy öz­
vegye y.l, pedig a Bonybády-esalad nagyon 
előkelő állast fogta 1 el a >Zékx*síőyárosb Hl. de 
bál — nem kö/,''ftk való! mondták már lizen- 
ketev előtt Bony tiadj Kandy nagykereskedő­
nek a gazdag rokonai s egy tuezai hires szép­
ségnek a nevet soroltak lel előtte, akik közül 
egyik sem kosarazta volna őt ki s nagyon szí­
vesen vonult volna be a Mu/.etmi-körúti gyö­
nyörű palotába.

Ihmyliady Karoly azon lián már reg le veti ele 
a gyermek-sarukat » elérvén eieteuek a bar­

mi néz lilik t*v■ *f, k* j deli: et te. Inig \- »a s.ij a í 
s/amia ara« fog megnősülni. - a \o s/.leseg ép­
pen úgy az öve lesz, mint a nyereség.

Karba veszett tehat az előkelő fivérek es 
fenve- sogorasszonvok minden ellenvet e-e, 
minden (<ei vei e-e, Bonvbády Károlyt nem 
vakitollak el pompás sz:neikkei a tóvárosi 
pünkösdi rózsák, lelnének minden szálával, 
-/iveitek minden erz*ilileve| a hoz. a szeieny 
duöy.iiioz \uiezodoít, amely ott iitalozott a 
gödi) ói erdész, f odor Gáspár egyszerű haj­
lékában.

f odor M ilánból lehal linux hadi Karolyié.* 
lett s a tisztelt rokou-ug. bármily mag,isim 
hordta is az orral, csakhamar kénytelen volt 
a fiatal a-- ony szépség**, szorgalma es taka- 
rékossaga előtt kalapot emelni.

B my iiády Kármynv ugy anis nem íill a 
zongorához, nem o vásott izgató fegxui veket, 
nem ült kes/.tvíis kézzel es napernyővel az 
elkelve ■: Imiiéin kezebe ragadta a háztartás 
vezetesd s gyarapítani igyekezett a férjé szer­
zemény el.

— Benőé van a szolgai vér ! mondo­
gat fa Bonyh idv Tamásnak, a miniszteri tattá* 
esős urnák szív irkára gyújtó f Ksege, de azért 
sokszor félkereste egy-kis kölcsön kedveert a 
lenézett -ogorass/.oiiy!, nn rí hat a miniszteri 
tanácsos urnák nem lelt volna tanácsos a 
díváikére-kedőm k mind -n számláját bemu­
tatni, - ilyenkor uzUtah »edes. kedves« -ogOI*
asszony volt az erdész ivadéka.

Ilogx abban az »e<h>«. kedve-«-ben mennyi 
volt az ö-zinleseg - mennyi az alnok-ug. azzal 
a fiatal a-zouy éppen o y keveset törődött,

korrekt eljárási na k köszönhető, hogy nem április lio 21-én. szombatim, a »Colosseum« -eg" csak 30 napra terjed es a munkások nagy
történt semmi botrány, semmi baj. s a feliz­
gatott közönség nem avatkozott a dologba. A

összes f Idiszitett. termeitll*ll re-ziiell az újpesti 
árvaház. részben a kör -aja t alapja javára 
jotekonvezéin -zini előada«-al egybekötött 
tanczvigaim.it rendez. Ez alkalommal színre

részé kívánni fogja, hogy az előjegyzés érvé­
nyes-ege további 30 napra uieghosszabbitlas-

iggl

jelfáit denu)icstún$ok nevei le/jküselrhlj ki /ot/juk 
ti kö~»icfjretésnek szolgáltatni.

Lehet-e kavehaz es vendéglő az uj köz­
ségházának földszinti helyisegeiben ? E kérdés

sek, az intézet igazgatója akként intézkedett, 
hogy az élőjegyze-i lapok érvényessegének s

kerül a népszínházban nagy sikert aratott 
» felluesz.a k adu - « ezmni uep-zi mit ii, dalokkal.

niegliosszabbita-ii végett az Előjegyzési lapuk 
po-!all i- beküldhetők es azok a meghosszab­

3 felvoná-ban, illa: Gerő Karoly, rendezi: bítási záradék rávezetése után postán fognak
meg ma i- foglalkoztatja a közönség eg\ ré­ Manier Izidor, súgó: Marder Sándor. A zenei vis-zakíildetni.
szét, mert hat vannak, kik sehogy sem tudnak 
megbarátkozni az eszmevei, s nyomosabb 
indokok hiányában azzal a »megrovasi ka- 
laiid«-dal sújtják az elöljáróságot, hogy kou-

egy nemzeti közkedvelt zenekar szolgailatja.
1 telepii-dij : szenielyjegy 1 kor. "_0 till,, esa- 
ladjegv 2 kor. 40 fid. Kezdete pont 8 makor. 
Feiiiítizetesek tekintve a jótékony ("Zeit —

— Kirándulok figyelmébe A »hűvösvölgyi 
vasalt a húsvéti ünnepek óta a végállomásig, 
azaz a i tüvösx iügyig közlekedik. 1. zei a nagy - 
közön-eg előli i- megnyílt az a pompás vittek,

Wm"ü

kurreueziát csinál az újpesti kávésoknak es köszönettel fogadtatnak es iiirlapilag nyug- a lile! v edd g csak kod-ege- kocsi /as vag'X fá­
vendegli'röknek es liogv a korcsmái es kávé- táztat mik. radságos g\ alogias utján volt megközelíthető.



mellett terül el a hatalmas nagykovácsi! erilő. 
A kik a hegymászás baratai, azok *‘zt a muiat- 
ságusat bőven kielégíthetik a Hárshegyen, 
melyen át es a szintén gyönyörű erdőn keresz­
tül ut vezet a hatalmas Junos-hegyre, a fő- 
város hegylanezanak e legmagasabb domb­
jára. A tébolyda mellett — a varos felől — 
eleg kényelmes ut vezet töl a fevettczhalmi 
erdőségbe, a mely összeolvad a zugligeti erdő- 
Sfgsel eg tijpteu-nyiimon Nggyönyöriibb ki:á- 
hist nyújtó pontokkal kecsegtet, Egy-o-val a 
hűvösvölgyi vasul, egész hosszában megnyílta 
olyan szép es annyi kirándulóhelyet nyit meg 
a tő varos közönség# előtt, hogy euimk a remek 
vidéknek a gyors nep-zen,- g>- bizton var- 
ható. A Hűvös völgynek különben i- -ok nagy 
előnye van minden egyel) kintndui">htdv fölül t. 
Mert nem olyan rideg e< mint az amngv
is c-ak költségesen megközeiithétö Svábtl. g\ : 
ellenben levegője sokkal üdébb e- fri-s-bh, 
mint a Zngligvte. Azonfüiüi piaiig— a mit a 
budapestiek annyira szeretnek — a Hűvös­
völgy' legszebb pontjaira i- nagyon kévés fá­
radsággal el lehet jutni. Nagyon vaio-zitiü. 
hogy azok közül is. a kik -zereiik a fi i-- leve­
gő'. az árnyas erdő-kef, a magas hegv.-ket. sok 
ezren vannak, akiknek sejtelmük sincs arról, 
hogy a Hűvösvölgy mennyi termeszei! -zep- 
- 'ggel es minőddé levegővel kinn Ik-uek. Azért 
tartottuk szuKs.egi'snek most a gőzonseg íigyel- 
lliet töilliviii a Hűvösvölgyié, meri regi o 
szokása a mi közönségünknek, hogy kirándul,i- 
-ait rendszerint hús veikor kezdi umg S mini- 
bogy nagyon sokan vannak, a kik az oblig.il 
gellérthegyi kirándulás-ál meg nem degesz­
nek, ezennel ajánljuk a Hüvösvölgy-I, ahol 
a legkényelmesebben és elegye ojr-oii meg­
találj ik jórészt mindazt, a mivel akár a diva­
tos kárpáti vagy sinj -r hegyvidékek kínálkozik.

Ügyes es oicso szobafestő Aki — t-
kill-ettel a m.ijii-i negyedre s a tavaszi es 
nyári évadra — iigyes, »z»*p mintákká; e- jo 
anyaggal dolgozó es mégis olcsó szobafestőié 
akar szert tenni. ami. < ajánljuk M r ii-zt 
Adolf szobafestőt, lakik Újpesten, Atilla-utcza 
18. sz. alatt.

— Batthyány Lajos gróf tőre Újpesten
Nagybeesü er.-Ky et onz. áiiitóliigr mar t*vi i/a-dek 
óta égy njpi's* i szegény ozvegyass onx: azt a kis 
t'-rt, a melyhez Magyarorsz.ig < -ő minis/.ier- 
elnőkének, a vertami halait halt Batthyány 
Lajos grófnak szent vére tapad*. Történeti 
igazság, hogy az akasztóidra italt Batthyány 
grófnak lislí) okloher 5-dikca egv ki- fej ván­
kosban tőrt cscmp.'-z.íek a cz-Táhu, a meivlvet 
mé:y sebeket szúrt a nyakán e- a mellen - ..
miatt kik’-ruite a sz- 
másnap goi vox af öitri

yen teljes halált, mert 
meg i! iy nan katonái. 

* Íz v egy ifi ebi eg I ni borne, születet t Szabó K r -z- 
tina a neve annak az asszonynak, a ki a -za- 
badságharcz egyik legdrágább emléktárgyat, 
megőnzie. Hogyan jutott a tŐrhöz, azt ő maga 
mondja el a köve! kezekben : Eszerint léi j,.t

Bichler Gábor árvaságra jnlván, tizennégy 
eves korában Hatlhyáoy Lajos gróf szolgála­
tába került inasnak. 1818-ban honvéd lett. de 
azért gazdája melleit maradt, Bichler Gábor 
1818 nyarán Batthyány Ödön gróf dákai nagy­
birtokoshoz került inasnak. A szerenesetien 
l.ajns gróf kivégzés,, után a tőr Ödön gróf 
családjához került, a melytől Lazányi István, 
a grófi gyermekek nevelője birtokába jutott. 
Lazányi Niván, a ki mod mint ügvved Vápán 
el, Bidder Itáboritok ajándékozta a tőrt. Bielt- 
iov éiiiévülveu a grófi esaládlól, mindig félté­
kenyen őrizte egykori za/.du jónak a töret.Pá­
pára nv ív vendéglősnek s l>8Ö-l>an balt nn-g 
gyűröd. Az. ereklye azóta özvegyénél van. a ki 
nagy ny omoru- igi an el egyik férjnél levő 
leányaiéti s mar Imi hónapja ágyban tekvő 
beleg. Hazafias gotidoikndiNru vall. bogv most 
az ert-k.vet f,da;án a a Nemzeti Múzeumnak, 
a mely bizonyara nem mulasztja .‘l az alkal­
ma!. hoe \ i;;{: k.l! peí líis.'t’i mtJL’-. erezze. A 
szegény asszony e/.mv ; Újpest. U-z-ntc/a 23. 
A ío hajoiii-tiiez hasonlít, hvesuklmtó. mint a 
kés. 11ossza 8 , CZeut nnéter, hegyes, ke-aeny
pens- ■ c-ak 3‘ , dzHiitintefer elefántcsont 
nyele van.

Árverések. Az ujpc.-fi kir. utr.i-bim-.u: 
hirdetési tablajen a kőv--tki z.5 árvere-i hirdet­
mények letiez folytató-ag kifüggesztve : apr. 
-l-’ti <1. u. 1 órára: Fischer Dezső ellen, Rpa- 
lola. L zsebet-u. in 37 ; — apr. Sfi-en ti. ti.
1 'A órára: Hajós /- „mond ellen. Újpest, ihi- 
goitifs-ti. 11: — apr. dó- ni ■-!. a. d ov.-ira: 
>«‘h- ff-r S í riilor ellen. Ujpe-t. Bar. ss-u. 37; — 
apr. 3.5-»u d. u. * i ontr.1 : > -idovit;-. F renez 
eiien, { jj -t. Isiváli-ll. 4: — apr. 35-én d. u 
í urára : Szádon Adolf ellen, l jpv-t. Maria-u. 
3: — apr. — 5-en d. u. ; ", orara: Mayer ... 
Mosfcoviiz eiien, l jpesí, Árpiit-ut 05; .ipr. 
3>>-‘in d. u. -I órára: Komi Manu efeii. i p.'-t. 
Nyáré- i emefő - u sarkán : apr. dő-eu ti. n.
1 (1 orara: Jahr Miksa eiien. IJjpe-t, Lö- 
rinez-ti. lü'.l: — apr. d.ó-.-n d n G-nara:

: Ili Udler Markus/, ellen, 1 ;pe-t, Kemény Gtl-Z 
!.tv-ll. 1 ; — apr. d*>—n <!. II 1 ,7 orara ; Szabó
.lelni énén, t ;pvsí. Ileag-u 7.1. --- ápl*. sti-flll
d. 11 d "irára : K.umvd-- Zoltán eben. l'ipesl. 
B’aro-s.|S; - apr. dti-att <1. ti. ' ,;í orara:
TÓUt Ka m.ui i-iiell. Hjlilio!:,. Kői vő- 11 4; _
apr. do-.ui ,1. ív s.í or.na: lieko i-ivann- ei­
len, lipa nia, íó-ti. 7/ : — apr, 2G--U1 d. tv 1 5 
órara: 1 'ileg-r f etenez eben. Kpilota. liakos-o.
..: apr. d, -n d. n ,.) orara : Kit.uvils Zoltán 
"S neje (ir.-n-ii Satiiivr eben, IJjpesi, jj.t_ 
l'oss-’l. Is Illa!! kezdve , •- {'»i v falva T-lilp- 
lotn-U. da; — apr. 37->n ii. ti. 6 órara : Ló­
vá-/. Fraucziska Ntv ui eben. Újpest, B t- 
rosi-it. 75.

IRODALOM.
Irodalmi palyazat. A K p-- -

la l|H)K $ s2K.«■ s"Z '1
kíoaziássat irodai

'.o1 tiUO korona liaimn 
p.t y i/.ilu1 nvi'or. Ne_

min1 a lei je, aki a nap taradainiai után mindig 
megtalálta az elet minden boldogságát a salát 
tűzhelyénél es soha sem vágyódott a házón 
kívüli elvezetek Ulan es -olia -lüll báotft Illeg, 
hogy a »szerelmi liazas-,igriílk« előnvt adott 
az. »érdek háza ■ „< t'őötl.

Lzt a boldogságot nagyban fokozta egyet­
len gyermekűk, a kis Ilonka, akt feljeg kép­
mása vöd édesanyjának s akit "ppen olyan 
egyszerű, de -ziv- -s leiekneniesitő nevolesben 
ré-zesitett, mini amilyenben ő rész. - lit a 
göd üllői er«1 esz 1 a k ha n,

Nem járt »Felső leányiskolába», nem töl­
tőd el eveket »Nevelői intézetekben* : ,1- val­
lásos embers /. erei A szívvel, becsületes telekkel, 
vidám kedéllyel bírt: büszke volt -zerénytelen- 
s.-g ne;kid, nemes volt igtmyek nélkül, egy- 
-zóvai nő volt tetőtől talpig - mindennap arra 
kefte az eg urát, hogy leánya is hozzá hasonló 
legyen.

Bonyhády Karoly m-g csak most tudta 
meg. milyen nagy kincset hozott 6 a szegény 
erdészlakhol gazdag palotájába; m-g csak 
mo-t el tette meg igazan, hogy a családi elet- 
neK. a íöMi boldog-ágnak nem a vagyon, ha­
nem a valódi feleség s a valódi anya, az a L 

aki mindig csak a férjére s az az anya, 
aki mindig csak a gyermekere gondol — ké­
pezi az alapját.

Nem is kívánt ő soha a külvilágban szere­
pelni eS fényleni: az eleierőt, a munkára d.-ritő 
kedvet mindig megtalálta kis család ja köreben 
pedig már tizenegy évet morzsolt le menyegé 
zojűk óta az idő vasfoga, már a tizedik szüle- 
lesaapját ünnepelték meg Ilonkának s a férj

:i legbensöbb, a legme- 
. gymasf at. Ks m,.2i-

a

e- fe.es.-g m g mo-t i, 
leg.'bb szeretettéi ölel 

: — egy pár hallató- könycsepp gördütt ki 
boldog házaspár szeméből,

Ezek-! a kiluycseppeket pedig az a kis 
i imahouyv idézte eiő, amejy..: Lonka .izoti 

.-zaxaksal hozott k a beí-o s/obabol, hogy:
— Imádkozzunk a nagypapa leikindv'-rt. 

a nagymama imakönyvéből .'
Itat biz úgy volt !
M-.g a múlt évben, Ilonka születesnapián 

üt czfi-f.gáUa mind a k-t öv. g a kis unokái, 
um l-hüg már t,‘t alussza iuin.1 a kettő az. 
ötös álniiít, ahonnan nincs többe1 visszatérés.

Előbb a nagymama, azután a nagypapa 
buc-uzo: t el az árnyék világtól, - nem maradt 
mamik - nimi egy-bl), mint az a iniakönyv, 
amelynek minden sorát könyv nélkül el tudta 
mondani — míg élt — Fodortie asszony - 
amelyet mo-t a világ minden kincséért se 
adna oda cserebe Ilonka.

A jo szülék örömest. teljesüoHek a derek
leányka kívánságát, végig imádkozták a »Hol­
takért* -zol-j imát, miközben sűrű fekete felhők 
borították az éget s olyan villámlás -»> meny- 
dörgtxs kerekedett, mintha a végítélet 
érkezett volna el.

Bonyhády Karoly s a felesége az ablakhoz 
mentek, hogy a termeszei csodás játékát, az 
elemek harciét közelebbről iálhassák.

Az átellenes épület előtt — melyben egy 
fiókpostának volt a hivatalos helyisege _L 
éppen akkor rakták ki a vasúttól érkezett posta­
kocsikból a levélzsákokat és csomagokat. 

(Folyt, kör.)

napja

-Nyomatott Fuchs Antal könyvnyomdájában Újpest, Arpád-

vezefesen : 100 korona jutalmat kap a legjobb­
nak itelt elbeszélés. Ennek tárgya szabadon 
választható, alt korona jutalmat kap a leg­
jobbnak Ítélt humoros besz-lyko vagv elme­
futtatás. 50 körömi jutalmat kapa legjobbnak 
itelt költemény. Die-eró oKU'atui kap minden 
oly abszolút értékű pályamű, mely jutalmat 
nem nyerhetett es ,i lapban közölve lett, A 
pályázatra síánl müvek -ajálkezüleg írva ég 
aláírva, a lap felelős szerkesztője never-' (Buda­
pest. VI , (1 iPcza 13 -/, ) c. niezve, legkésőbb 
1000. év május l-jeig beküUlendók. A szer- 
keszlő-eg kiköti mag,inuk a jogot, hogy a be- 
erkezett pályatuűv-'k közül a;-, erre alkalma­
sakat a lapban — minden külön elienszolgá- 
-aíi kutelezeif-eg n -ikűl — k-'/öllte-s-*. Az. err-- 
alkalmasaknak talált es a lapban közölt pálya­
művek fölött t. előfizetőink Írásban beadott 
-zuvuzalaikka! döntik •». tmgv mely müvek 
sz-rző;m-k h-'lik a jUlalniakal e< nmtvek a er- 
-lem-'S.-k kii'öu dicsérő okiratra. Esetleges 
egyenlő szavazatnál a döntés a szerkesztő joga 
marad. Előli/..-tőink szava - ataikat postán — 
levelezőlap utján int tátják hozzunk, az ál- 
ialiínk ;e /end. - ülőben, in-', üknek es lakhe- 
lyükn-'k p-.mios kura-ával, mert csak tényleges 
• ■I--tizetők -./av,t,diainak. A "dalinak kiosztása 
legkésőbb !9<K). ev aiign-zhis hónap 15-en 
f"g megtörténiii. A K pe- l'.-al.idi Lapok- 
ei-'.ti ara: L.-e-z eviv 13 korona, félévre»
0 korona, negyedévre .í knrona.

SPORT.
Alag. Az alagi maso-lik tavaszi meeting 

tény.-en sikerűd; a hús veti ünnep folytan 
mindkét napon ember-ember hatan tolongott 
a tribünökön. A v.-r-eiiy.-k is érdekes lefolyás­
nak voltai;. s -laczara az ugyanazon napon 
lat tolt bvesi versenyeknek, úgy anyag, mint
mennyiség Ir-kintet'-ben mi kívánni való s- ni 
maradi. Minden v.-i> -nyh-.ii n lett uevezes.-k 
aranyában eleg ío imtuil. Mindkét napon a 
favorit ok győ/edelmesNedtek, csak husv-'f 
hétfőjén .. .ÍZ -, só j- ú-iv. <íömörv I gvőzelme 
okozott nagyobii m.'giepetcsí. ati'ieivet a totá­
lis. tienr, dacz.'ii a annak, Ív. y csak 4 lo indult, 
10 szeres pénzzel honom!! Érdekes v-rseny 
Volt a i tikos; díj ny.-t jevk „ /,///-n-■ k 

;v aka«lá;yve:'s».|ivbeti vain r.'-. ‘x dele, a 
melyet M'tr>! --ií11 c-.ik küz.-t-lem után
nyert ugyan meg, de a melyet igen könnyen 
is megnyerhetett volna, ha az utolsó gátnál
:< i nem iöi.

A n.igv alagi akadályverseny győzte-e 
M’il/h- egv „a!\nyíléit d-1! utalt, amelyben 
kel ellenfelet, startol ;■ célig vezetve, egv -zé­
róén legaloppoztu. Igen f.-rm.tt mutatót ,» 
versenvb' i! amely za hja 1 ti .aiiarfea n
meglógja keresni, mer* B 'Cslie nevezve van.

M-geuiíitendóm-k iartjUk. hogy a második 
nap négy x-Tseny••! lön-zt lovak iiy- r: ‘k

-X -•!'•- yt v.-rsmiyekk-i ngv a n gy közön­
ség. mint az. uríovasok szövet ki1 z--le i- meg
!l-e d X"e.

Hivdetmvn V.
A községi vlóljáróísiíg az Vjppsioii 

István-teri-h fekvő kétemeletes uj köz­
ségháza fóldszinti Bolt. nemkülönben

vendéglő és kávéházi
ezélokra szolgáié) helyiségeinek folyó 
évi augusztus hó l-töl kezdö-lő 
bérbeadására pályázatot, hirdet.

Az erre vonatkozó Írásbeli zárt aján­
latok a községi elöljárósághoz, ezimezve 
és a felajánlott bérösszeg 10" „-át kitevő 
bánatpénzzel cdlátva f, évi Ópnilis
hó 30-ig adandók be.

Részletes Felvilágosítások a közigaz­
gatási jegyzői irodában nyerhetők.

Megjegyeztetik, hogy a piaez, köze­
pén épült községházában nyer a kir. 
járásbíróság és állami anyakönyvi hiva­
tal is elhelyezést.

1 jpesten, 1900 április ho 14-en.
A% elöljáróság.

ut 20. sz.
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